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10.2.1. ಒಂದು ಗುಂಪಿನ ಯುವಜನರಿಗೆ ಯಾವ ರೀತಿಯ ಸಂಗೀತ ಇಷಟ್ವೆಂಬುದರ ಬಗ ಗೆ್ ಒಂದು ಸಮೀďೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಪಕಕ್ದ ಪೈ ಚಾಟ್ರ್ ಈ ಸಮೀďೆಯ 

ಫĹತಾಂಶವನುನ್ ತೋರಿಸುತತ್ದೆ. ಈ ಪೈ ಚಾಟ್ ರ್ನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ಶೆನ್ಗಳನುನ್ ಉತತ್ರಿľ. 

ಪರ್ಶೆನ್ ಪರಿಹಾರ ಚಿತರ್ 

(i) 20 ಜನರು ಶಾľĈೕಯ ಸಂಗೀತವನುನ್ 

ಇಷಟ್ಪಟಟ್ರೆ, ಒಟುಟ್ ಎಷುಟ್ ಜನರನುನ್ ಸಮೀďೆ 

ಮಾಡಲಾಯಿತು? 
 

ನďೆಯಂತೆ ಒಟುಟ್ ಜನರĹಲ್ 10% ಜನರು ಶಾľĈೕಯ 

ಸಂಗೀತ ಇಷಟ್ಪಡುತಾತ್ರೆ 

10% -- 20 

100% - ??= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

20
10 *100=200 

(ಏಕಮಾನ ಪದಧ್ತಿಯಂತೆ) 

 

 
 

(ii) ಗರಿಷಠ್ ಜನ ಇಷಟ್ಪಡುವ ಸಂಗೀತ 

ಪರ್ಕಾರ ಯಾವುದು? 

ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ.(40%) 

(iii) ಒಂದು ಕೆಸೆಟ್ ಸಂಸೆಥ್ 1000 

ľಡಿಗಳನುನ್ ಉತಾಪ್ದಿľದರೆ. ಪರ್ತಿ 

ಪರ್ಕಾರದ ಎಷುಟ್ ľಡಿಗಳನುನ್ 

ಅವರು ಉತಾಪ್ದಿಸಬೇಕು? 
 

ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ=40%= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
100
40 *1000=400 

ಜಾನಪದ=30%= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
100
30 *1000=300 

ಅರೆ ಶಾľĈೕಯ=20%= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
100
20 *1000=200 

ಶಾľĈೕಯ=10%= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
100
10 *1000=100 
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10.2.2. 360 ಜನರ ಒಂದು ಗುಂಪಿಗೆ ಮಳೆಗಾಲ, ಚĺಗಾಲ ಮತುತ್ ಬೇľಗೆ ಈ ಮೂರĹಲ್ ಅವರ ಇಷಟ್ದ ಋತುĻನ ಬಗೆಗ್ ಕೇಳಲಾಯಿತು. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಮಾĿತಿಯನುನ್ 

ತೋರಿಸಲು ಒಂದು ಪೈ ಚಾಟ್ರ್ ಅನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ಋತು ಮತಗಳು 

ಬೇľಗೆ 90 

ಮಳೆಗಾಲ 120 

 ಚĺಗಾಲ 150 

 
 
ಪರ್ಶೆನ್ ಚಿತರ್ 

(i) ಯಾವ ಋತುĻಗೆ ಅತಯ್ಂತ ಹೆಚುಚ್ ಮತ ಲಭಿľತು?: ಚĺಗಾಲ(=150)  

 

 

(ii) ಪೈ ಚಾಟ್ ರ್ನ ಪರ್ತಿ ಖಂಡದ ಕೋನವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಉತತ್ರ: 

    ಈ ಸಮೀďೆಯĹಲ್ ಭಾಗವĿľದವರು=90+120+150=360 

    ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಉಂಟಾಗುವ ಕೋನ=360o      

      ಅಂದರೆ ಪರ್ತೀ ಮತ ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ 1o ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ ಎಂದು ಭಾĻಸಬಹುದು. 

    ಬೇľಗೆಕಾಲದ ಖಂಡದ ಕೋನ=900;  

    ಮಳೆಗಾಲದ ಖಂಡದ ಕೋನ=1200; 

     ಚĺಗಾಲದ ಖಂಡದ ಕೋನ=1500; 

    ಗಮನಿľ: 90o+120o+1500=360o 
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10.2.3. ಕೆಳಗಿನ ಮಾĿತಿಗೆ ಒಂದು ಪೈ ಚಾಟರ್ನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. ĻĻಧ ಜನರು ಇಷಟ್ ಪಡುವ ಬಣಣ್ಗಳನುನ್ ಕೆಳಗೆ ಕಾಣಿľದೆ. 

ಬಣಣ್ಗಳು ಜನರ ಸಂಖೆಯ್ವೃತತ್ದĹಲ್ ಪರ್ತಿ ಖಂಡದ ಭಾಗ ಎĽಟ್ರಬೇಕೆಂದು ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ನೀĹ ಖಂಡ ಇತಾಯ್ದಿ. ಇದರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಪರ್ತಿ ಖಂಡದ 

ಕೋನವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಋತು ಮತಗಳು 

ನೀĹ 18 

ಹľರು 9 

ಕೆಂಪು 6 

ಹಳದಿ 3 

 
ಈ ಸಮೀďೆಯĹಲ್ ಭಾಗವĿľದವರು=18+9+6+3=36 

ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಉಂಟಾಗುವ ಕೋನ=360o=36*10o  

ಅಂದರೆ ಪರ್ತೀ ಮತ ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ 10o ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ ಎಂದು ಭಾĻಸಬಹುದು. 

    ನೀĹ ಖಂಡದ ಕೋನ=18*10O=180o 

    ಹľರು ಖಂಡದ ಕೋನ=9*10O=90o 

    ಕೆಂಪು ಖಂಡದ ಕೋನ=6*10O=60o 

     ಹಳದಿ ಖಂಡದ ಕೋನ=3*10O=30o 

    ಗಮನಿľ: 180o+90o+60o+30o =360o 
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10.2.4. ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ ಐದು ĻಷಯಗಳĹಲ್ ಗĺľದ ಅಂಕಗಳನುನ್ ಪಕಕ್ದ ಪೈ ಚಾಟ್ರ್ ತೋರಿಸುತತ್ದೆ. Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗĺľದ ಒಟುಟ್ ಅಂಕಗಳು 540 ಆದರೆ, ಕೆಳಗಿನ 

ಪರ್ಶೆನ್ಗಳನುನ್ ಉತತ್ರಿľ.  
 
ಪರ್ಶೆನ್ ಚಿತರ್ 

(i) ಯಾವ ĻಷಯದĹಲ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ 105 ಅಂಕಗಳನುನ್ ಗĺľದನು? 

540 ಅಂಕಗĺಗೆ 360o ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆಯಾದರೆ 

105 ಅಂಕಗĺಗೆ ?? ಏಕಮಾನ ಪದಧ್ತಿಯಂತೆ= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

540
360 *105= 70o ĿಂದಿಯĹಲ್  ಆತ 105 

ಅಂಕಗಳನುನ್ ಗĺľದನು 

 

 

 

 

ii) ಈ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗೆ ಗಣಿತದĹಲ್ Ŀಂದಿ Ļಷಯಕಿಕ್ಂತ ಎಷುಟ್ ಹೆಚುಚ್ ಅಂಕಗಳು ಬಂದವು? 

70o ĿಂದಿಯĹಲ್ ಪಡೆದ 105 ಅಂಕಗಳನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆಯಾದರೆ 

90o ಗೆ ?? ಏಕಮಾನ ಪದಧ್ತಿಯಂತೆ= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

70
105 *90= 135 ಅಂಕಗಳನುನ್ ಗಣಿತದĹಲ್ ಪಡೆಯುತಾತ್ನೆ 

=  ಗಣಿತದĹಲ್ Ŀಂದಿಗಿಂತ ಪಡೆದ ಅಧಿಕ ಅಂಕಗಳು=135-90=45. 

(iii) ಗಣಿತ ಮತುತ್ ಸಮಾಜಶಾಸĈದĹಲ್ ಬಂದ ಒಟುಟ್ ಅಂಕಗಳು ĻĐಾನ ಮತುತ್ ĿಂದಿಯĹಲ್ ಬಂದ ಒಟುಟ್ 

ಅಂಕಗĺಗಿಂತ ಹೆಚೆಚ್ೕ ಎಂದು ನಿಧರ್ರಿľ. 

ĻĐಾನ +Ŀಂದಿ Ļಷಯಗಳು ಚಿತರ್ದĹಲ್ ಸೂಚಿಸುವ ಕೋನ=80+70=150o 

ಗಣಿತ+ಸಮಾಜಶಾಸĈ Ļಷಯಗಳು ಚಿತರ್ದĹಲ್ ಸೂಚಿಸುವ ಕೋನ=90+65=155o 

(ಹೌದು ಎನುನ್ವುದು ಉತತ್ರ) 
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10.2.5. ಒಂದು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ನಿಲಯದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಮಾತನಾಡುವ ĻĻಧ ಭಾಷೆಗಳ ಬಗೆಗ್ ಮಾĿತಿ ಇĹಲ್ದೆ. ಇದಕೆಕ್ ಒಂದು ಪೈ ನďೆಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. 
 
 
ಭಾಷೆ               ---  ಕನನ್ಡ ಇಂಗಿಲ್ೕಷ್ ಮರಾಠಿ Ŀಂದಿ ಬೆಂಗಾĹ ಒಟುಟ್ 

ಮಾತನಾಡುವವರು ---  40 12 9 7 4 72 

 

ಗಮನಿľ:  ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಉಂಟಾಗುವ ಕೋನ=360o=72*5 =  ಪರ್ತಿ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ  ಸಂಖೆಯ್ಯು  ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ 5o ಕೋನವನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ ಎಂದು  

ಭಾĻಸಬಹುದು. 

 

ಭಾಷೆ , ಮಾತನಾಡುವವರು  ಮತುತ್ ಕೇಂದಿರ್ೕಯ ಕೋನಗಳ ನಡುĻನ ಸಂಬಂಧ ಚಿತರ್ 

 
 
 
ಭಾಷೆ               ---  ಕನನ್ಡ ಇಂಗಿಲ್ೕಷ್ ಮರಾಠಿ Ŀಂದಿ ಬೆಂಗಾĹ ಒಟುಟ್ 

ಮಾತನಾಡುವವರು ---  40 12 9 7 4 72 

ಕೇಂದಿರ್ೕಯ ಕೋನ 40*5 
=200o 

12*5 
=60o 

9*5 
=45o 

7*5 
=35o 

4*5 
=20o 

72*5 
=360o 

 

ಗಮನಿľ:200o+60o+450+35o+20o=360o 

 
 

 

 
 




